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Jakkoli pouze ve třetině škol slouží vyhodnocení zájmu žáků o matematické soutěže 

k posouzení hlubšího vztahu žáků k matematice, v plných 96 % škol se žáci do 

matematických soutěží zapojují. V naprosté většině škol se jedná o Pythagoriádu (94 %), 

Matematického klokana (94 %), ve třech čtvrtinách škol se žáci účastní matematické 

olympiády (78 %). Menšinově školy uvedly řadu dalších soutěží, ať už s celostátní nebo 

lokální působností (Logická olympiáda, Taktik, Náboj, Brněnská logická hra, Genius Logicus 

apod.) i vlastní matematické soutěže. 

Z hlediska vyhodnocování úspešnosti v rozvoji matematických dovedností je základním 

prostředkem sledování úspešnosti absolventů v jejich další vzdělávací dráze. Překvapivým 

a pozitivním zjištěním je fakt, že podle vyjádření ředitelů škol tak činí 77 % škol – převážná 

většina z nich (51 %) tak činí prostřednictvím přímé komunikace s absolventy (návštěvy 

absolventů ve škole), menší část pak z informací zasílaných ze škol absolventů (19 %). 

V 16 % škol sledují úspěšnost absolventů z hlediska uplatnění jejich matematických 

dovedností nesystematicky, v 7 % škol vycházejí z výsledků absolventů v přijímacích 

zkouškách.  

Personální podmínky. Prvním vstupním zdrojem informací pro hodnocení rozvoje 

matematické gramotnosti byly odpovědi učitelů. Mezi respondenty jednoznačně převažovali 

vyučující na 2. stupni základní školy a/nebo nižším stupni víceletého gymnázia (79 %), 

sedmina dotazovaných učitelů vyučuje na 1. stupni základní školy, 2 % respondentů tvořili 

vyučující na střední škole. Mezi vyučujícími na 1. stupni jednoznačně převládaly ženy 

(92 %), u vyučujících na 2. stupni základních škol a v odpovídajících ročnících víceletých 

gymnázií již plných 30 % tvořili muži a mezi vyučujícími na střední škole již byl poměr mužů 

a žen zcela vyrovnaný. 

Z hlediska perspektivy obnovy pedagogického sboru v rámci vyučujících matematiky je 

závažným zjištěním poměr vyučujících podle délky jejich pedagogické praxe uvedený 

v následující tabulce pro úplnost v členění podle jednotlivých stupňů vzdělávání. 

Tabulka č. 33 Pedagogická praxe vyučujících 

Stupeň ZŠ Do 3 let 3 až 8 let 
8 až 13 

let 

Více než 

13 let 
Celkem 

1. stupeň ZŠ 0,5 % 1,9 % 1,4 % 10,7 % 14,5 % 

převážně 1. a částečně 2. stupeň ZŠ 0,3 % 1,1 % 0,5 % 2,2 % 4,1 % 

převážně 2. stupeň ZŠ a nižší stupeň VG 5,2 % 9,3 % 19,7 % 45,1 % 79,2 % 

převážně SŠ 0,3 % 0,0 % 0,8 % 1,1 % 2,2 % 

celkem 6,3 % 12,3 % 22,4 % 59,0 % 100,0 % 

Je patrné, že jak celkově, tak především mezi vyučujícími na 2. stupni ZŠ a v odpovídajících 

ročnících víceletých gymnázií významně převládají vyučující s více než třináctiletou praxí. 

Svědčí to o tom, že na školách jen ve velmi malé míře probíhá omlazování pedagogického 

sboru.  

Významným předpokladem pro zlepšování podmínek výuky matematiky i rozvoje 

matematické gramotnosti je vůle učitelů reflektovat svoje pedagogické zkušenosti, 

podrobovat je analýze i kritickému posouzení kolegů. Podle vyjádření dotazovaných učitelů 

96 % z nich reflektuje svoje pedagogické zkušenosti prostřednictvím ústních diskusí s kolegy. 

Necelá třetina učitelů (33 %) k tomu účelu využívá archiv žákovských produktů – častěji na 

2. stupni ZŠ (o 5 procentních bodů více než na 1. stupni ZŠ) a výrazně častěji u začínajících 

učitelů (56 % u učitelů s nejvýše tříletou praxí oproti 30 % u učitelů s více než 13letou praxí). 

Naopak častěji na prvním stupni (o 4 procentní body) a častěji u začínajících učitelů 


